Artur Fortuna

Zestaw 4 - Rozklady dyskretne

. W urnie sg 2 kule biate i 4 czarne. Losujemy jedng kule, ktéra odkta-
damy, a nastepnie losujemy dwie kule. Zmienna losowa opisuje liczbe
kul czarnych wyciagnietych za drugim razem. Podaj jej rozktad i dys-
trybuante. Oblicz i zaznacz na wykresie dystrybuanty P(X € (1,3)) i
P(X € (1,3]).

. W urnie sg 2 kule biate i 3 kule czarne. Losujemy bez zwracania po
jednej kuli, az wyciaggniemy kule bialg. Zmienna losowa X opisuje liczbe
losowan. Podaj jej rozktad i dystrybuante. Oblicz i zaznacz na wykresie
dystrybuanty P(X € [2,3)), P(X > 1)1 P(X <2).

. Sposrod przekatnych dziewieciokata foremnego wybrano trzy i zbudo-
wano z nich trojkat. Zmienna losowa X przyjmuje wartosé 1, jesli troj-
kat jest rownoboczny, 2 jesli jest rownoramienny, ale nie rownoboczny;,
3 w pozostalych przypadkach. Podaj jej rozktad i dystrybuante. Oblicz
i zaznacz na wykresie dystrybuanty P(X € [2,3]) i P(X > 1).

. Sposrod wierzchotkow 1 srodkéw krawedzi czworoscianu foremnego o
krawedzi dtugosci 1 wybrano losowa dwa rézne punkty. Podaj rozktad
zmiennej losowej X opisujacej dtugosci otrzymanego odcinka. Znajdz
dystrybuante i naszkicuj jej wykres. Oblicz i zaznacz na wykresie dys-
trybuanty P(X > 1) i P(X € (1,/2)).

. Wybieramy trzy sposrod wierzchotkow szescianu o krawedzi 1. Zmienna
losowa opisuje pole utworzonego przez nie trojkata. Podaj jej rozktad.
Zmajdz dystrybuante i naszkicuj jej wykres.

. Z urny, w ktérej sa 3 kule biate i 7 czarnych losujemy kolejno 3 razy po
jednej kuli, za kazdym razem zwracajac wylosowang kule i doktadajac
dwie nowe tego samego koloru co wtasnie wylosowana. Zmienna losowa
X opisuje taczng liczbe wylosowanych biatych kul. Podaj jej rozktad i
dystrybuante. Oblicz i zaznacz na wykresie dystrybuanty P(X € [1,2])
i P(X €[1,2)).



